

“金融市长”描绘西部金融中心蓝图

黄奇帆：重庆力推20家集团整体上市

本报记者 赵彤刚 北京报道

被称为“金融市长”的全国人大代表、重庆市常务副市长黄奇帆昨日在接受本报记者专访时，一串串金融数字脱口而出，如数家珍，谈起利率、汇率掉期保值等也是娓娓道来。

黄奇帆说，“重庆将力推20家大型企业集团整体上市，初步设想到2012年建立起西部金融中心的框架。”

金融棋活全盘皆活

“金融是现代经济的核心。金融搞好了，一着棋活，全盘皆活。”黄奇帆开门见山道出了“金融立市”的理念。

重庆最近五年经济发展顺利，其中金融业是一个主要的亮点。在银行贷款增长方面，最近五年重庆存贷款余额平均每年增长18%左右。银行不良资产率大幅下降，2002年重庆金融不良资产率还在30%左右，到2007年底已下降到5.5%，低于全国8.5%的平均水平，金融生态全面好转。去年重庆银行利润增长了50%左右，达到120亿元。

在证券市场发展方面，重庆也是中西部地区的一大闪光点。在过

去5年中，重庆市对10家ST公司进行了全面重组，使之相继变身为优质上市公司。目前重庆市已有34家上市公司，总体资产质量、资本回报率都有大幅度提高，ST公司全面“摘帽”。重庆上市公司市值也从2002年的不足400亿元，上升到目前的1000多亿元。

近年来，重庆保险业也有快速增长。5年前重庆有保险公司14家，现在已发展到27家。

“近几年重庆市银证保三个方面全面开花，这是重庆经济的一大亮点。”黄奇帆高兴地告诉记者。

五大金融机构大翻身

重庆在金融工具创新方面的突破，也令人对这位“金融市长”刮目相看。

他举例说，重庆市银行前两年将12亿美元的日元贷款进行了掉期保值。当初贷款时1美元兑换120日元，折合1200亿日元贷款。在美元持续贬值、日元连续升值后，1200亿日元变成了接近14亿美元，还债成本增加。“重庆市在2005年开始做了掉期保值，锁定1美元兑换120日元。这样日元升值、美元贬值所造成的损失，就由掉期保值一方承担。这样一来，现在每年可以

减少7000万至8000万日元的还本付息的成本。”黄奇帆向记者精打细算道。

他认为，今后一段时间，人民币还会继续升值，利率还有上调空间。在这种趋势下，重庆市对中长期贷款进行了人民币利率掉期保值。重庆市国有投资集团银行贷款余额约有700亿至800亿元，去年重庆进行了50亿元人民币利率掉期保值，预计今年人民币利率掉期保值余额将达300亿元。“通过掉期保值，将使重庆市政府和企业每年减少几个百分点的利率和汇率损失，从而降低企业投资成本和贷款还本付息的压力。”

过去几年，重庆市还对困难金融机构进行了重组。重庆商业银行被重组为优质商业银行，更名为重庆银行，并已经有关部门批准，近期可望IPO上市。经过重组，重庆商业银行资本金从2亿多元增资扩股至20亿元，不良资产率从36%下降到1%，银行贷款余额从原来的70亿元增加到200多亿元，去年资本回报率达25%，达到了上市条件。

此外，西南证券、渝国投、万州商业银行等都进行了重组。

“2002年，这五家重庆本地几乎处于倒闭边缘的金融机构，5年后的

今天，都变成了全国同类金融机构中的佼佼者，这主要是利用现代金融工具进行资产重组、创新调整的结果。”黄奇帆总结说。

力推20家集团上市

黄奇帆将资本市场纳入了金融立市的重要一环。目前重庆有34家上市公司，他表示下一步将考虑把重庆市属国有集团逐步整体上市，同时鼓励重庆优质民营企业集团整体上市。

目前，重庆市国资委直属的国有企业集团有20多家，其中有6至7家集团是不适合上市的行业，另外20家是市场竞争类企业集团。“重庆市去年启动了10大集团整体上市的工程。经过资产重组，已有5家集团上报国家有关部门申请上市，有的已经批准，有的在审核审批过程中。另有5家集团已经完成重组，今年上半年会陆续上报有关部门审批。到今年年底或者明年上半年，这10大集团都能上市。”

黄奇帆表示，今年还将启动第二批10家集团上市的工作，预计到今年年底完成内部整合，达到上市条件。明年上半年开始，这第二批10家集团也将陆续上报上市申请。

“这将改变现在重庆国资委封闭式的管理国有企业集团模式，变成管理国有控股上市公司的模式。”在黄奇帆看来，未来的国资委将只是上市公司国有股东管理机构，国有企业集团的真正管理者是市场，“国有企业上市不仅仅是到了资本市场融资，更是为了真正使国有集团转制为市场化的企业，从而改善法人治理制度、建立现代企业制度、优化资源配置。”

黄奇帆表示，以后将主要考虑优质上市公司重组。“他们的重组主要是‘办喜事’式的重组，而不是以前的‘办丧事’式的重组。把优质资源、优质项目、优惠政策向上市公司倾斜，上市公司可以利用其融资能力收购兼并一些社会资源和资产，跑马圈地，在资本运作上扩张。”黄奇帆道出了资本市场的魅力。

“中央给重庆的定位是，成为中西部经济发展的重要增长极，成为长江上游经济中心，成为城乡统筹的直辖市。经济中心自然包含金融中心的目标，重庆初步打算到2012年建立西部金融中心的框架，到2017年以后基本实现西部金融中心的功能。”“金融市长”雄心勃勃地勾画着重庆的未来。

十一届全国人大一次会议
今日上午举行预备会议

3月4日上午，十一届全国人大一次会议将举行预备会议，选举大会主席团和秘书长，表决大会议程草案。预备会议后，大会主席团将举行第一次会议。随后，大会新闻发言人将举行新闻发布会。

全国政协十一届一次会议3月4日将进行分组讨论，审议政协全国委员会常务委员会工作报告和关于提案工作情况的报告。(据新华社电)

十届全国人大常委会
举行第七十六次委员长会议

十届全国人大常委会3日下午在北京人民大会堂举行第七十六次委员长会议。吴邦国委员长主持会议。

3日上午，出席十一届全国人大一次会议的各代表团召开会议，审议了十一届全国人大一次会议主席团和秘书长名单草案、议程草案。

委员长会议首先听取了有关方面负责人关于十一届全国人大一次会议主席团和秘书长名单草案审议情况的汇报，决定将名单草案提请十一届全国人大一次会议预备会议选举。会议通报了十一届全国人大一次会议主席团常务主席人选，决定提请十一届全国人大一次会议主席团第一次会议推选。

会议还听取了十届全国人大常委会副委员长、秘书长盛华仁关于十一届全国人大一次会议议程草案审议情况的汇报。

本次委员长会议是十届全国人大常委会最后一次委员长会议。依照宪法和全国人大组织法的规定，委员长会议负责处理全国人大常委会的重要日常工作。(据新华社电)

潘岳表示

还会出台更多绿色监管措施

国家环保总局副局长潘岳昨日在接受记者专访时表示，环保总局下一步的工作重点是立法。上市公司绿色监管方面的措施并没有完全到位，下一步还会有很多措施出台。

潘岳指出，目前不能确定节能减排五年目标能否实现。“这一目标能否实现取决于多种因素，比如未来我国煤的使用量、重化工业发展速度等。”

潘岳透露，环保总局已测算出2006年绿色GDP总值，但何时公布尚需相关部门协商。(任晓)

民生银行去年净利润63亿元
基本每股收益0.48元，比上年增长54.8%

中国民生银行今日公布的2007年年报显示，2007年实现净利润63亿元，比上年增长68.6%；总资产为9198亿元，增幅为26.9%；基本每股收益0.48元，比上年增长54.8%；每股净资产为3.47元，增幅为82.6%；资本充足率为10.73%。

去年该行盈利能力持续加强，净非利息收入27亿元，增长112%，占营业收入比重为11%，比去年提高3.4个百分点。该行实现了有效的成本控制，成本收入比由47.71%下降到46.26%。不良贷款率为1.22%，资产质量继续在同业中保持较好水平。

去年民生银行各项业务保持良好发展态势。截至2007年12月31日，公司贷款总额(不含贴现)为4208.38亿元，占客户贷款总额的75.83%，比上一年增加752.94亿元，增幅达21.79%；公司存款总额为5454.99亿元，占客户存款总额的81.27%，比上一年增加738.86亿元，增幅达15.67%。

年报透露，2008年民生银行将进一步完善公司金融事业部改革、推动公司业务在转型中平稳增长；推进零售银行改革；建立分行特色业务盈利模式，实现事业部改革后分行有效发展。2008年民生银行计划在郑州、长沙、合肥等地新设4-5家新分行，新建60家左右新支行。(石朝格)

中金QDII产品

首期募集3.7亿元

据中金公司公告，截至2月22日，中金公司发行的首只券商QDII产品——大中华股票配置集合资产管理计划募集3.7亿元，有效参与户数为1585户。(赵彤刚)

两公司首发申请7日上会

证监会发审委昨日公告，将于7日审核云南变压器电气股份有限公司和厦门安妮股份有限公司的首发申请。

根据预披露资料，厦门安妮长期从事商务信息用纸的研发、生产、销售及综合应用服务，拟发行2500万股。截至2007年12月31日，该公司发行前每股净资产为1.98元。云变电气是原机械工业部定点生产220kV级及以下电压等级各种变压器的重点企业，拟发行2005万股，占发行后总股本25.01%。截至2007年12月31日，该公司发行前每股净资产为3.6元。

此外，安徽科大讯飞股份有限公司和山东恒邦冶炼股份有限公司的首发申请昨日获得通过。(申屠青南)



易纲：从紧货币政策不变

货币工具和组合能应对复杂经济局面

对这个比较复杂的情况。”

他说，“GDP会有比较稳健而且相当强劲的增长，风险是通胀压力仍然较大。但请大家相信，我们的货币工具和组合是能够应对这种复杂局面的，所以整个经济发展应该比较平稳。”(周婷)

刘永好细说猪肉涨价

转型就会到位。”

刘永好说，“猪肉价格上涨比较多，其实农民养猪收入并没有提高很多，一个主要原因是上游原料农产品上涨比重大。去年国际市场玉米价格翻了番，黄豆价格也近翻番。成本增加了，猪肉当然要涨价。其实，总体上是石油惹的祸。这种格局估计要维持一段时间。”

刘永好回答道：“一些农业类上市公司效益不是很好是历史形成的。农业产业是个相对弱势的产业，正因为这样，国家才连续出台五个一号文件来推动、支持、帮助。三农问题，要做好是比较难的。正因为这样，一些农业类上市公司利润不是特别高。随着国家支持三农措施逐步到位，相信会逐步好起来。”(李宏根)

宗庆后：个税起征点应提至5000元

上涨幅度远远大于个税调整幅度，起征点的调整明显落后。而且，提高起征点对于国家财政收入不会有大的影响。

提案建议，提高个税起征点至5000元。根据目前的物价上涨趋势，这一起征点最多也只能保持3、5年稳定期。但对普通工薪阶层而言，一般的收入不用再承担个税，会激发消费热情。根据目前的税率，即使起征点提高到5000元，工薪阶层少缴的税额也只有325元。这一减少的税额，完全可以通过开征消费税来抵消。(乐音)

王建宙：
中移动若回归发行规模不会很大

全国政协委员、中国移动通信集团公司总经理王建宙昨日在政协大会开幕前向记者表示，中国移动回归A股市场还没有具体时间表，发行规模将不会很大。

王建宙说，“回归没有时间表，因为有很多程序性问题，而且现在国际国内市场也不太稳定。”

王建宙坦言，公司目前现金充裕。“首先，如果允许我们回A股市场发行的话，发行规模肯定不会很大。其次，为了不摊薄现有

投资者的利益，希望以公司出售旧股的方式。这样既能增加新的投资机会，又确保了现有投资人利益。”

王建宙透露，“目前没有收到关于电信重组的正式方案。今年提案内容是有关信息化建设方面的。”对中国移动TD-SCDMA网络试验的进展情况，王建宙说，中国移动已在2007年末完成了北京、天津、上海、秦皇岛等八个城市布网，试验基本完成，目前正在加强网络优化。(林夏丽华)

马蔚华：
尽快出台《股票质押贷款管理办法》

全国政协委员、招商银行行长马蔚华日前建议，《股票质押贷款管理办法》应由央行、银监会、证监会尽快联合出台，明确证券登记结算机构开办包括流通股在内的所有股票质押登记业务，并且统一其不同分支机构之间的受理范围，以推进上市公司流通股股票质押融资业务的开展。

马蔚华指出，上市公司的股票包括流通股股票成为债权人乐于接受的质押标的，从而为上市公司或第三方获取银行融资提供

了便利。但唯一的法定登记机构却有选择地受理部分流通股质押登记业务，无疑影响了上市公司通过直接融资获得银行信贷资金支持。这违背了同股同权的法律原则，与我国股改的初衷相悖，也使《物权法》所规定的股权质押无法完全落实。

马蔚华认为，无论是A股还是B股，无论其持有人的身份如何，无论办理质押登记的目的是为了担保银行贷款债权还是担保其他债权，上市公司股权质押登记业务都应全面展开。(蒋家华)

丁仲篪：华融公司拟改制上市

全国政协委员、华融资产管理公司总裁丁仲篪昨日表示，该公司正在研究改制上市事宜。“我们今年刚成立了一个研究部门，正在论证整体上市还是分拆上市的问题。”丁仲篪说，对上市问题要看清楚，先谋而动。

他透露，该公司旗下的华融金融租赁公司正准备上市。目前华融已经初具金融控股公司规模，公司业务涵盖担保、证券、租赁、资产管理、证券、信托、房地产业。丁仲篪表示，华融计划涉足

期货业务，同时不排除通过重组城市商业银行扩大公司经营范围，但目前没有入股保险公司的计划。

针对工行将收购华融的猜测，他回应道，目前华融主要集中精力按照现有条件和政策考虑转型之路，以利于金融整合。“银行要进入资产管理公司，最大障碍是银行能不能从事证券业务，这带来综合经营问题。”他说，银行收购资产管理公司在各方面都需要做好准备。(王妮娜)

新股申购提示

股票简称	申购代码	发行数量	网上发行量	申购价格	网下申购日	刊登	刊登
福晶科技	002222	4,750万股	3,800万股	7.79元	3月4日-3月5日	3月5日	3月7日

上市公司2007年度主要财务指标一览表(31)

制作：本报信息数据中心

代码	简称	基本每股收益(元)		每股市盈率(元)		净资产收益率(%)		每股经营现金流量(元)		营业收入(万元)		归属母公司净利润(万元)		分配预案
		2007年	扣除非经常性损益后	2006年	扣除非经常性损益后	2007年	2006年	2007年	2006年	扣除非经常性损益后	2007年	2006年	扣除非经常性损益后	2007年
000429	粤高速A	0.39	0.42	0.273										